

**Thirrje për aplikime**  
**BALLKANI PËRGJATË HISTORISË**

*A ju pëlqen historia? Ju pëlqen të vizatoni? A i vlerësoni qasjet jokonvencionale të historisë? Epo, atëherë, ju duhet të vizatoni një novelë grafike mbi një temë historike për projektin "CAN for Balkans - Comics Alliance Networking for Balkans".*

*Ju urojmë frymëzim në zgjedhjen e temës historike, rigorozitet gjatë procesit të dokumentimit, entuziazëm në shkrim dhe vizatim! Ne e dimë që ju mund ta bëni atë!*

*Ne do të sigurohemi që të ekspozojmë novela të përzgjedhura nga Rumania, Serbia, Shqipëria, Republika e Maqedonisë së Veriut dhe Belgjika. Më të mirët do të publikohen në katalogun e projektit ndërsa më të mirët e kësaj përzgjedhjeje do të shpërblehen me çmim.*

**Tema**

**BALLKANI PËRGJATË HISTORISË**

*"MUND për Ballkanin" nënkupton konvergjencën mes HISTORISË, ARTIT dhe PROPAGANDËS. Megjithatë, duke u nisur nga thirrja e tij për artistët mbarëbotëror, "CAN for Balkans" do të krijojë trashëgiminë komike të Historisë dhe Artit pa Propagandë.*

*Portofoli i punimeve që do të rezultojë do të përfaqësojë një "dialog" ndërkulturor mbi historinë e Ballkanit dhe do të përbëjë bazën si për ekspozitën ashtu edhe për dizajnin e katalogut.*

*Koncepti i ri, origjinal dhe historik i novelës grafike duhet të jetë për atë që bashkon botën ballkanike, jo për atë që e ndan atë, për shembujt pozitivë në historinë e përbashkët, për unitetin në diversitet. Novelat grafike duhet të jenë mesazhe të vërteta artistike pajtuese të destinuara për paqen dhe konsolidimin e besimit, për tolerancën dhe respektin.*

*Kjo është arsyeja pse ju ftojme, të dashur artistë, të kundërshtoni klishetë negative si dhe stereotipet kulturore dhe sociale nga bota ballkanike.*

*Ekspozita hapet në Brasov, më 14 tetor 2022, gjatë Festivalit Ndërkombëtar Historik Novelat Grafike 2022 dhe do të vizitohet në Serbi, Republikën e Maqedonisë, Shqipëri dhe Belgjikë.*

**Përzgjedhja dhe kushtet**

Një juri e përbërë nga 5 ekspertë të novelave grafike, të caktuar nga 5 organizatat kulturore pjesëmarrëse në projektin "Can for Balkans – Comics Alliance Networking for Balkans", do të përzgjedhë veprat e paraqitura në ekspozitën shëtitëse, të publikuar në platformën online dhe në katalogun e projektit. Numri i punimeve të përzgjedhura nga totali i pranuar gjatë thirrjes nuk është i kufizuar.

Megjithatë, e njëjta juri do të caktojë 9 novela grafike fituese (4 çmime dhe 5 çmime përmendëse). Artistët e caktuar do të marrin çmime në para dhe do të kenë mundësinë të prezantojnë veprat e tyre gjatë festivaleve dhe eventeve të propozuara nga partnerët e projektit gjatë tetorit 2022 - mars 2023.

***"CAN for Balkans" mirëpret aplikime nga artistë mbarëbotëror deri më 17 korrik 2022!***

Prodhuesi: Muzeu Historik i Qarkut Brasov

Partnerët kryesorë: Muzeu Historik Kombëtar i Shqipërisë, Muzeu i Artit Komik Bruxelles, Strip Centar na Makedonija, Shkolla komike në Leskovec, "Nikola Mitrovic Kokan"

Partnerët: Forumet Asociația; Coresi Shopping Resort; Revista Historia; Agjencia Kombëtare e Presës "AGERPRES",

**Projekti i financuar përmes programit "Evropa Krijuese" nga Agjencia Ekzekutive Evropiane e Arsimit dhe Kulturës (EACEA) - Bruxelles, si pjesë e thirrjes Konsolidimi i Bashkëpunimit Kulturor dhe Konkurrueshmërisë së Industrive Kulturore dhe Kreative në Ballkanin Perëndimor (EACEA 39/2019).**

Më shumë rreth thirrjes së projektit: <https://www.canforbalkans.eu/call/>